

多家银行陆续发布通告,将清理整顿长期未发生交易的信用卡—— 你手上有几张“睡眠卡”?

“您好,女士,您的卡已经连续多月未产生交易记录,请问是什么原因呢?需要我们提供什么帮助吗?”近日,有通城市民反馈,接到信用卡开卡行的电话,询问信用卡使用情况。据了解,随着断卡行动的推进以及信用卡新规的实施,近段时间以来,多家银行陆续发布通知公告,将对长期睡眠信用卡开展账户安全管理工作。

► 现象:一人多卡已成常态

近年来,我国银行业金融机构信用卡业务快速发展,在便利群众支付和日常消费等方面发挥了重要作用。我市业内人士表示,信用卡作为一种消费金融工具,主要用于满足金融消费者日常、高频、小额的消费需求。但现如今,不少信用卡的办理并非单纯为了缓解一时之需。

“刷信用卡有不少羊毛可以薅,还能积分换礼,所以我平时用信用卡比较多。”市民杨女士有不少信用卡,她表示,各家银行信用卡都有不同优惠,比如有的信用卡“购买指定品牌奶茶,每周三微信绑卡支付满30减10元”,有的信用卡在指定餐饮店“周五五折享大餐”,及时掌握各家银行的优惠政策,可以省下不少钱。

► 行动:多家银行推进清卡

卡办了却不用,不仅造成资源浪费,或许也给了不法分子可乘之机。去年7月,中国银保监会、人民银行发布《关于进一步促进信用卡业务规范健康发展的通知》。通知中规定,连续18个月以上无客户主动交易且当前透支余额、溢缴款为零的长期睡眠信用卡数量占本机构总发卡数量的比例在任何时点均不得超过20%。通知还要求各发卡行存量业务在2年过渡期内完成整改,并在6个月内完成业务流程及系统改造等工作。

目前,多家银行正在加速推进“清卡”。记者查询了解到,其中,中国银行自3月20日起,对连续18个月及以上无主动交易、且无任何未偿还款项和存款的长期睡眠信用卡,分

记者在随机采访中了解到,像杨女士这样的“羊毛党”不在少数,他们手里往往持有不止一家银行的信用卡。但不少人表示只有特定优惠时,他们才会使用信用卡消费,如果优惠活动少了,信用卡使用也就相应减少。同时,记者还了解到,也有不少市民办理信用卡后并未使用,市民陈先生表示,信用卡额度不高,满足不了平时用款需求,就主动放弃使用了。

“我至少办过七八家银行的信用卡,但是平时并没有刷信用卡消费的习惯。”家住崇川的张女士说,“原来手上的信用卡,基本都是帮银行工作的朋友完成办卡任务的,办完之后就忘记了,大部分卡都没有激活,后来在查询征信报告时看到好多账号记录,就打电话注销了一部分。”

阶段进行信用卡降额、停用或销卡等相关处理;平安银行4月1日起将对“连续24个月未发生交易的信用卡账户,且账户无欠款、无溢缴款”的长期睡眠状态账户,通过AI电话或短信等方式向满足条件的部分长期睡眠客户进行通知。此前,招商银行、兴业银行、浦发银行等多家银行也曾发布开展长期不动户清理工作或信用卡客户持卡数量上限公告。

记者从我市多家银行了解到,各家银行正按照总行要求部署,积极开展“清卡”行动。某国有银行相关工作人员认为,在信用卡“存量时代”,银行比拼的不是规模而是服务,精耕细作的服务将逐步超越粗放的流量获客思维,成为银行提升竞争力的关键。

► 提醒:理智办卡谨防风险

睡眠卡清理有其十分必要性。我市业内人士表示,对于持卡人而言,持有长期睡眠信用卡可能因为忘缴年费等影响征信,信用卡也存在被盗刷或违法买卖的风险。对银行而言,长期睡眠信用卡则会产生额外的资源管理投入,增加了一定的运营成本。

对此,该相关业内人士建议市民,应结合自身消费习惯、还款能力等日常实际需求办理信用卡,避免盲目办卡、过量办卡,同时,市民在使用信用卡时,要注意及时足额还款,避免还款逾期等带来的不利影响,让信用卡真正发挥方便、快捷的优势,便利广大市民。

对于银行如何缓解清理压力,该

业内人士表示,随着信用卡市场日益成熟以及在更严格的监管要求下,银行要以深耕和维护存量客户为下一步发力点,结合实际推出更符合消费行为习惯的产品和服务,采用折扣、返利等福利补贴活动等,激活存量睡眠卡用户,提升用户活跃度和满意度。

在清理睡眠卡的同时,信用卡相关业务规范管理正持续深化,不少银行对单一客户发卡数量进行上限规定,并开始着手整改分期业务,提升息费透明度。相关业内人士表示,此举既是出于合规目的,也是为了加强金融消费者权益保护,使持卡人更加清晰、透明地了解信用卡规则,更有效促进形成良性行业竞争秩序。

本报记者 张水兰 顾凌

南通籍书画名家 中国画展南昌开展

晚报讯 近日,由江西省文学艺术界联合会、南昌市红谷滩区人民政府主办的“魅力红谷——两代琢墨·丁杰/丁鼎父女中国画展”在南昌红谷滩区鸿鹄里文化艺术空间开幕。

本次画展共展出72件(套)作品,是南通籍书画名家丁杰、丁鼎父女作品首次共同展出,通过彼此间无声的对话,展现了中国画在两代人中的巧妙承传,以及两代人对中国笔墨切磋琢磨的和谐景象。

丁杰于1958年出生在南通如东,致力于绘画艺术近50年。其山水画作以淡墨的笔法,表达大道至简的艺术追求,遵循“道法自然,天人合一”的理念,创作上注重传统技艺与现代

意识的结合。曾先后在中国美术馆、江苏省美术馆、上海美术馆、安徽省博物馆、南通博物苑等地举办个展,在俄罗斯、法国、日本等国和中国台湾、中国香港、中国澳门等地区举办邀请展、联展,作品多次参加全国大型展览并获奖,个人曾荣获“杰出艺术家奖”。

受父亲影响,丁鼎从小对艺术就有着浓厚的兴趣,尤其热衷花鸟画、工笔画。如今,她作为国家二级美术师,供职于中国艺术研究院国画院,学术论文和作品多次发表于《美术观察》《中国书画》《中华文化画报》等期刊,并出版个人画集《线语清唱丁鼎写生花卉集》等。

记者 杨镇潇

晚报杯全国业余围棋赛开幕 江海晚报队三将力争佳绩

晚报讯 昨天上午,第35届晚报杯全国业余围棋锦标赛在开封开元名都大酒店开枰,今后7天,江海晚报代表队3名参赛棋手在黑白世界一展身手,力争取得佳绩。

本届江海晚报代表队由江海晚报社、南通市棋类协会、崇川区围棋协会联合组建,3名参赛队员是:吴睿琦6段、朱弈凯6段和王晓龙6段,教练是市棋类协会副会长、崇川区围棋协会秘书长朱跃文。吴睿琦、朱弈凯两将均是南通著名棋手,2016年以来,他们多次参加晚报杯赛,目前经验、技术

均处于稳定状态,王晓龙是冲段少年,具有一定冲击力。据了解,本届晚报杯赛共进行13轮比赛,30日决出所有名次。

晚报杯全国业余围棋锦标赛创办于1988年,每年举办一届,是国内业余围棋界头号赛事。2010年初,江海晚报首次组队参加晚报杯赛,此后每年均赴会,凭借南通深厚的围棋底蕴以及市棋类协会、市围棋协会等组织精心组队,江海晚报代表队先后获得团体第4名、团体第5名、个人亚军等佳绩。

记者 王全立



梦幻水秀

23日晚,位于通州区五接镇的梦幻岛上上演了大型音乐喷泉灯光水舞秀,吸引了众多游客。

记者 许丛军

2414万元将投入我市文物保护 用于张謇墓保护修缮等项目

晚报讯 近日,江苏省财政厅、江苏省文物局下达2023年国家文物保护专项资金。记者从市财政局获悉,我市15个项目共计获得专项资金2414万元,项目数量和资金总额均稳居全省前列。项目涉及重点文物保护单位本体修缮和三防基础设施建设,主要包括张謇墓保护修缮、南通大生第三纺织公司安防系统提升、博物苑

消防工程等项目。

自2018年以来,我市累计获得国家级、省级专项资金1.3亿元,涉及70余个文化保护项目。南通市财政局坚持全力保障文物保护工作,积极配合市文广旅局开展文物抢救性修护和预防性保护,消除文物安全隐患,同时不断优化充实项目储备,高质量完成文保项目预算申报工作。见习记者 范译